

广东元旦起将有序推行普通门诊“一次挂号管三天”



广州市红十字会医院骨科医生在诊间一键为患者续诊
羊城晚报记者 张华 摄



(扫码可详细了解广东省“一次挂号管三天”惠民便民措施十问十答)

羊城晚报讯 记者张华、朱嘉乐,通讯员粤卫信报道:记者从广东省卫生健康委员会获悉,自2026年1月1日起,广东省公立医疗机构将有序推行普通门诊“一次挂号管三天”惠民便民措施。此举旨在解决患者因检查检验结果未当天出具而需反复挂号的问题,进一步节约群众就医成本,提升就医便利性。

具体而言,当患者首次挂普通号就诊时,若接诊医生为明确诊断或掌握病情进展开具的检查检验项目,结果出具时间超出医生当日坐诊时间,导致诊疗未完成,医疗机构需为患者预约一次3天内的免费“续诊号”,用于医生解读结果、开具药物等后续诊疗。

同时,政策还明确了适用范围与边界,全省公立医疗机构(含中医医院、妇幼保健院)的普通门诊(含专科门诊)均在实施范围内,各机构可自行扩大范围。但原则上专家门诊、急诊、发热门诊、特需门诊及跨科室就诊等

情况不适用。不适用的情形还包括首诊已完成完整诊疗(如明确诊断并开药)、患者需新增其他专科就诊等。

在续诊预约方式上,政策给予患者和医疗机构灵活选择空间。患者可优先预约首诊医生就近的开诊时段,若首诊医生出诊安排无法满足需求,也可预约同一诊疗组或同科室其他职称相近的医生。各医疗机构还可通过诊间预约、分诊台、自助机、线上服务等多种渠道,方便患者预约续诊号。

针对群众关心的“是否增加医生负担”“续诊能否优先就诊”等问题,广东省卫健委相关负责人表示,续诊患者原本就需要二次挂号就诊,政策并未额外增加就诊量;医疗机构将合理调配号源和人力资源,保障医务人员休息与诊疗质量。续诊患者需按预约时间报到候诊,一般与其他患者共同排队,具体流程以各机构公布为准。若因患者自身原因未按时续诊,续诊号将作废,再次就诊需重新缴费挂号。

电动自行车出行为什么要“早点走 慢慢开”?

日前,由广东省公安厅交通管理局组织创作的《早点走 慢慢开》在全国总工会、中央网信办主办的2025年度“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动中,被评为十大金曲,位列榜首,并获“最佳作词”。

“早点走 慢慢开”,短短6个字藏着最朴素的交通智慧——提前规划留足余量,从容慢行守住安全。这一理念不仅适用于机动车,更应成为电动自行车(俗称“电鸡”)出行的准则。

细观“电鸡”违规乱象,很大一部分原因在于“赶时间”,尤其是早晚高峰时段,闯红灯行为更为集中。一组数据可以窥见:截至12月26日,2025年广州市电动自行车执法总数同比上升15.62%,其中查处闯红灯执法数同比上升45.73%。

“慢慢开”是“电鸡”守规的核心,更是不可逾越的安全底线。强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》明确规定,电动自行车最高车速不得超过25公里每小时。但现实中,经过改

装、解除限速的电动自行车,时速往往能达到40公里以上,部分甚至超过80公里。数据显示,2023年以来,广州因电动自行车超速造成的交通事故高达1500多起,导致数百人受伤、数十人死亡。自“百日行动”开展以来,广州交警查处非法改装窝点360余处,目的就是倒逼车主回归“慢行”本真,打击违规车辆。

践行“早点走 慢慢开”,“电鸡”车主更要守住交通规则的条条红线。这不仅是理念践行,更是法定责任:要挂

牌上路、不擅自改装提速,不逆行、不闯灯等。这既是对自己生命负责,也是对他人安全负责。同时,车主更要摒弃“‘电鸡’违法成本低”的误区,明白无论是闯红灯、逆行还是超速,每一次违规都是在拿生命冒险,守规才是最划算的出行选择。

“电鸡”作为便民出行工具,承载着无数人的日常通勤与生活需求,而“早点走 慢慢开”的理念,正是让这份便利更安全、更可持续的关键。

羊城晚报记者 郭思琦

今日晚高峰广州中心城区或持续中度至严重拥堵

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员交宣报道:

2026年元旦假期将至,假期期间预计离穗抵穗人员流动量累计约1765万人次,全市高速路网车流总量(不含过境)将超过861万车次。12月30日,广州市交通运输部门发布交通出行预测和指引,12月31日晚高峰,路网或将持续处于“中度拥堵”至“严重拥堵”状态;高速公路有三波出行高峰,北环高速、机场高速等易出现局部交通缓行情况。

假期前一天晚高峰时段,受下班通勤、出城出游等多股车流叠加影响,广州市内交通路网通行压力有所增大,呈现“高峰延长、多点聚集”的特点:中心城区车流在16时前后开始明显增多,17时-19时路网或将持续处于“中度拥堵”至“严重拥堵”状态,20时后逐步回落。其间,天河路、中山大道、黄埔大道、广州大道、东风路、环市路等市内主要干道,华南快速、广园快速、科韵路等进出城通道车流量较大,易出现行车缓行情况。

假期期间,市内交通整体运行稳定,景区景点、商圈食肆周边人气旺。元旦期间,广州陆续推出多场跨年演唱会、丰富的主题集市活动及大型文旅体育赛事,广迎中外游客。预计演唱会前后,大学城中心体育场、奥林匹克中心体育馆、大湾区文化体育中心等场馆客流、车流集中;广州塔、白云山、动物园、长隆旅游景区、花都融创乐园、森林海乐园等景点及主题乐园,正佳·天环广场、永庆坊等商区客流聚集,周边交通压力较大。此外,中午及晚上就餐时段,天河商圈、北京路商圈、番禺万博商圈等周边道路或有短时车辆缓行情况。

高速方面,总体看有三波出行高峰,其中出城高峰集中在假期前一日(12月31日)16时-21时、假期首日(2026年1月1日)9时-12时;返程高峰出现在假期最后一日(2026年1月3日)16时-20时。

客运方面,预计出行高峰出现在2025年12月31日下午至2026年1月1日上午,省内客流主要集中在肇庆、江门、云浮、佛山、东莞、深圳、珠海等线路,省外主要集中在广西、江西、湖南等线路。

深圳新安街道纪工委召开新录用干部集体廉政谈话会系好“风纪扣” 走稳入职路

为进一步夯实全面从严治党主体责任,深入推进清廉机关建设,强化对新入职年轻干部的廉政教育提醒,12月25日,深圳市宝安区新安街道纪工委组织召开新录用干部集体廉政谈话会。

会议集中观看了警示教育片《贪塌双“蓝图”“更新”两无门》,深入剖析党员干部违规收受礼品礼金、滥用职权谋私等典型违纪违法案例,通过以案明纪、以案释法,为新录用干部敲响拒腐防变的警钟。

新安街道纪工委书记紧扣“忠

诚、担当、廉洁”主题,对新录用干部提出三点要求。一要坚定理想信念,铸牢对党忠诚;二要锤炼过硬本领,实干担当作为;三要严守纪法底线,永葆廉洁之心。

与会干部纷纷表示,此次廉政谈话既是一次严肃的纪律教育,也是一次暖心的入职引导。今后将时刻自重自省、严守纪法红线,以清正廉洁的作风和务实担当的行动,为新安街道高质量发展贡献青春力量。

(陈云强 刘舒悦 唐恩惠)

广州如约出行科技集团有限公司广骏分公司:筑“老兵驿站”为家 扬“红棉”精神于途

文/图 侯梦菲 叶婷婷 李见红

产业上的“兵之家”③

在广州川流不息的马路中,一支特殊的出租车车队总能吸引目光——车头贴着鲜艳的“红棉老兵”标识,车厢内外整洁明亮。它们的司机,有着相似的气质:身姿挺拔,眼神坚毅,言谈间带着一种利落的爽直。这些车,属于广州如约出行科技集团有限公司广骏分公司(以下简称“广骏分公司”)的“退役军人车队”;而他们的“家”,则在企业四楼一个温馨角落:“老兵驿站”。



广州如约出行科技集团有限公司广骏分公司“老兵驿站”挂牌

总能拉得出、顶得上。

“红棉老兵”岗位展风采

走进广骏分公司的停车场,退役军人车队的出租车格外引人注目。车头、车门、车内都配有的退役军人车队标识牌。这是在广州市退役军人事务部门的授权下,打造的“红棉老兵退役军人车队”。

“我们并不是将所有的退役军人出租车司机都吸纳进来,车队现有成员都是经过严格筛选入队的。”李志锋解释,加入退役军人车队,需要考量运营表现、安全意识、服务质量等指标,比如:车辆整洁、服务热情、车辆运营“零违章、零投诉”等。准入门槛,季度有考核,只为确保这支队伍“退役不褪色”。

出租车司机张忠迎的故事是这支车队本色的生动注脚。今年9月,他在车内发现外籍乘客遗落的手提包,内有7800美元现金和护照。没有丝毫犹豫,他立即暂停营运,将失物原封不动送回公司,最终完璧归赵。“在部队,首长教导我们要永葆军本色;在岗位,公司要求我们诚信服务。这都是我应该做的。”朴实话语的背后,是刻在骨子里的责任感。

像这样拾金不昧、见义勇为的事迹,在车队里蔚然成风:肖国辉多次帮乘客寻回失物,热心协助语言不通的外国友人找回失物;郭新强因车上“红棉

老兵”的标识获得市民的信任,长期固定接送其孩子上学……“看到需要帮忙的,就忍不住想搭把手。”肖国辉说,这是在部队留下的习惯。

发挥退役军人车队示范引领作用

从最初试点到如今形成具有影响力的品牌车队,广骏分公司的“兵之家”模式,探索出了一条在企业中有新服务、管理和赋能退役军人员工的新路径。它将军人的纪律性、执行力和奉献精神,转化为行业内的安全标杆、服务典范和正能量源泉。

同时,通过建立激励与慰问机制,广骏分公司充分调动退役军人车队驾驶员的工作积极性。比如:进行季度考核,对考核达标的驾驶员给予每月300元的考核奖励;在重要时点开展拥军慰问活动,并组织召开座谈会,切实将企业的关怀转化为退役军人驾驶员的归属感和荣誉感。

李志锋和战友们有一个愿望:希望这个“家”能更温暖,这支车队能更壮大。

未来,广骏分公司计划进一步完善驿站服务功能,拓展服务范围,同时,通过发挥退役军人车队的示范引领作用,以点带面提升全体驾驶员服务质量,为乘客提供更加安全、舒适、温馨的出行体验,为社会贡献更多退役军人特有的力量与温度。

广东省粤科资产管理股份有限公司与中国东方资产管理股份有限公司广东省分公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据广东省粤科资产管理股份有限公司(下称“粤科资产公司”)与中国东方资产管理股份有限公司广东省分公司(下称“中国东方公司”)于2025年12月签署的《债权转让协议》,中国东方公司将其对下列公告清单所列借款人及其担保人享有的债权(含担保权)及借款合同、担保合同、抵押协议、还款协议、还款协议和其他相关协议项下的全部权利,依法转让给了粤科资产公司。中国东方公司与粤科资产公司联合公告通知各借款人、担保人以及借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形的相关主体或清算主体。

粤科资产公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单所列包括但不限于债权人、担保人及其清算业务人等其他相关当事人,从公告之日起立即向粤科资产公司履行还本付息义务及相应的担保责任。

特此公告。

注:1.本公司清单债权为截止2025年10月1日的贷款本金和利息余额,仅供参考,贷款本金和利息余额以借款合同、担保合同、生效法律文书等有关规定为准。借款人和担保人(含相关连带保证人、清算主体)应付给粤科资产公司的利息、罚息、复利、违约金及其他应付按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算至实际还清之日止,已进入诉讼程序的,并已由中国东方公司垫付的应由借款人及担保人承担的包括但不限于诉讼费、保全费、执行费、律师费等以最终法律文书确定的金额为准。2.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关主体或主管部门履行义务或履行清算责任。3.下列主债务人、担保人如有疑问,请与粤科资产公司或中国东方公司联系。本公司公告中内容若有错漏,以借款人、担保人等原已签署的交易合同、生效法律文书为准。

广东省粤科资产管理股份有限公司

地址:广州市海珠区南洲街同福中路2号海盈金融大厦18楼

联系人:张经理,联系电话:13832426085

中国东方资产管理股份有限公司广东省分公司

地址:广州市天河区珠江新城马场路1号珠江新城国际中心A座16、17楼

联系人:李经理,电话:020-83187206

广东省粤科资产管理股份有限公司

地址:广州市海珠区同福中路2号海盈金融大厦18楼

联系人:张经理,联系电话:13832426085

中国东方资产管理股份有限公司广东省分公司